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COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 

 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le jeudi 20 novembre 2014, à 9 h 
Salle des Comités, Maison du citoyen, secteur Hull 

 
PRÉSENCES : Madame Louise Boudrias, présidente et conseillère municipale 

 Monsieur Martin Lajeunesse, conseiller municipal 

 Madame Agathe Lalande, Ville de Gatineau 

 Monsieur Paul Nicole, responsable développement social 

 Madame Anick Fortin, agente à la Commission Gatineau, Ville en santé 

 Madame Priscillia Levac, Ville de Gatineau 

 

Madame Kathleen Barrette, STO 

Madame Geneviève D’Amours, CSSS Gatineau 

Madame Frédérique Delisle, Loisir Sport Outaouais 

Monsieur Pierre Dumoulin, Cégep de l’Outaouais 

Monsieur François Grenier, Québec en forme 

Madame Johanne Lauzon, CSSS de Papineau 

Monsieur Karl Lavoie, Chambre de commerce 

Monsieur Pierre Legros, CRÉO – personne-ressource 

Madame Nathalie Lepage, Centraide Outaouais 

Madame Sylvie Mantha, Service de police 

Madame Mélanie Pilon-Gauvin, Office municipal d’habitation de Gatineau 

Monsieur Martin Robitaille, UQO 

 

ABSENCES MOTIVÉES : 

 Monsieur Cédric Tessier, conseiller municipal 

Monsieur Yess Gacem, directeur par intérim, Service LSD 

 

Madame Pauline Fortin, Direction de la santé publique 

Madame Fabienne Lachapelle, TROCAO 

Monsieur Marcel Lalonde, Commissions scolaires de Gatineau 

 

INVITÉS : Madame Suzie Audet, coordonnatrice à la revitalisation – Service de l’urbanisme et du 

développement durable 

 Madame Émilie Chasles, agente de développement des communautés – Centre de services de Hull, 

Ville de Gatineau 

Madame Claude Crustin, agente de développement des communautés – Centre de services de 

Buckingham – Masson-Angers 

Monsieur Paul Drouin,  agent de développement des communautés – Centre de services d’Aylmer 

Madame Julie Sénéchal, agente de développement des communautés – Centre de services de 

Gatineau 

Monsieur Caël Trudeau-Cauchon, stagiaire en kinésiologie, Division Qualité de vie et 

développement communautaire 

Madame Sylvie Filiou, CDC Rond point 

Monsieur André Soucy, Télévision communautaire Basse-Lièvre 

 

 

1.  MOT DE BIENVENUE 

 

La rencontre débute à 9 h 10. 

 

Madame Louise Boudrias souhaite la bienvenue à tous et présente monsieur Pierre Dumoulin, coordonnateur  

aux affaires étudiantes et communautaires au Cégep de l’Outaouais nouveau membre, en remplacement de 

Simon Charron.  

 

Madame Boudrias souligne la présente de monsieur Mike Duggan, conseiller municipal,  qui assiste à la 

rencontre à titre d’observateur. 

 

Un tour de table est effectué afin que tous les membres se présentent. 
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2.  TOUR DE TABLE – RETOUR SUR LE 25
E
 ANNIVERSAIRE DE LA COMMISSION GATINEAU, 

VILLE EN SANTÉ 
 

Madame Louise Boudrias nous fait part qu’elle a beaucoup apprécié le 5 à 7 organisé pour le 25
e
 anniversaire de 

la Commission Gatineau, Ville en santé. Elle remercie mesdames Agathe Lalande et Anick Fortin pour 

l’organisation de l’événement et pour leur travail. 

 

Madame Anick Fortin remercie le comité organisateur de la Commission ainsi que le comité logistique pour leur 

soutien, fort apprécié.  

 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Il est proposé par madame Johanne Lauzon 

Appuyée par monsieur Martin Robitaille 

 

Et résolu d’adopter l’ordre du jour de la présente séance. 

 

Adoptée 

 

4.  DÉPÔT DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 2 OCTOBRE 2014 
 

Madame Louise Boudrias demande aux membres s’ils ont des modifications à apporter au procès-verbal du 2 

octobre 2014. 

 

Aucune modification à apporter. 

 

5.  SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 2 OCTOBRE 2014 

 

Un suivi au procès-verbal du 2 octobre sera présenté au point 6. 

 

6. SUIVI ET RECOMMANDATION DU MARCHÉ AMBULANT 

 

Madame Émilie Chasles fait une mise à jour des démarches. Le Service de l’urbanisme et du développement 

durable suggère l’émission d’un permis d’affaires, qui est prévue au printemps 2015. Elle nous fait part de deux 

conditions à respecter pour l’obtention du permis d’affaires : le Marché ambulant ne pourra passer toute la 

journée à un même endroit et aucune préparation d’aliments ne pourra se faire sur les lieux de vente. Le comité 

provisoire du Marché ambulant de Gatineau enverra la demande sous peu. 

 

À la suggestion du Service de l’urbanisme et du développement durable, deux présentations sont prévues : une au 

comité consultatif agricole et une autre, au comité consultatif de l’urbanisme. 

 

Les membres s’entendent sur l’importance d’avoir un volet éducatif en lien avec l’alimentation. Pour ce faire, il a 

été suggéré d’effectuer des vérifications auprès du MAPAQ afin de connaitre la réglementation sur la possibilité 

de faire des démonstrations de préparation de mets, sans les vendre. 

 

Suite à la présentation du Marché ambulant de Gatineau à la séance du 2 octobre 2014 de la Commission 

Gatineau, Ville en santé il est proposé d’appuyer la mise en œuvre du projet conditionnellement à l’obtention du 

permis d’affaires et à l’éducation sur la saine alimentation. 

 

Il est proposé par monsieur Karl Lavoie 

Appuyé par madame Geneviève D’Amours 

 

Adoptée 

 

Madame Kathleen Barrette quitte à 9 h 40. 

 

7. PRÉSENTATION « LE COMMUNAUTAIRE EN ACTION » 

 

Madame Claude Crustin présente le projet pilote « Le communautaire en action », porté par la Télévision 

communautaire (TVC) de la Basse-Lièvre et la Corporation de développement communautaire Rond point (CDC 

Rond point).  

 

Le projet consiste à réaliser une série de douze émissions de 30 minutes qui a pour objectif de faire connaître les 

enjeux des organismes communautaires de la région de Gatineau. Plusieurs thématiques seront abordées telles 

que le transport, les aînés, les entreprises d’économie sociale, ect. 

 

Le financement sera assuré par la CDC Rond point, la TVC Basse-Lièvre, MaTV Outaouais et la Ville de 

Gatineau.  

 

Plusieurs membres posent des questions d’éclaircissement et félicitent cette initiative. Un comité de suivi pour 

favoriser la mise en œuvre de ce projet est prévu, ce qui permettra d’assurer une représentativité de tout le 

territoire de la Ville de Gatineau en impliquant différents partenaires, dont des partenaires institutionnels. 
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Madame Sylvie Filiou et monsieur André Soucy quittent à 10 h. 

 

8. HUIS CLOS 

 

8.1 Voir ordre du jour huis clos. 

 

Pause de 10 h 55 à 11 h. 

 

9. PRÉSENTATION DE LA REVITALISATION URBAINE INTÉGRÉE (RUI) DU VIEUX-GATINEAU 

 

Mesdames Suzie Audet et Julie Sénéchal présentent le bilan de la première phase de la revitalisation urbaine 

intégrée (RUI) du Vieux-Gatineau. Cette démarche collective vise à agir de façon concertée et intégrée sur 

l’économie, l’environnement et le social pour favoriser l’équité, l’amélioration de la qualité du milieu de vie, la 

viabilité des projets et le développement durable. Les actions mises de l’avant sont basées sur la participation 

citoyenne, la mobilisation de l’ensemble des acteurs du milieu, ainsi que la consolidation et la construction de 

partenariats. Le secteur visé s’étend autour des axes des rues Notre-Dame et Main, ainsi que du boulevard 

Maloney. Il est situé dans le village urbain « Le Moulin ».  

 

Le portrait du territoire a fait l’objet d’une démarche participative impliquant des partenaires et des citoyens. 

Suite aux résultats du portrait, des enjeux prioritaires ont été retenus lors d’une assemblée publique. Les 

prochaines étapes consistent, entre autre, à définir la vision et les orientations, élaborer un Plan d’action 2015-

202, ainsi qu’à voir à sa mise en œuvre.  

 

Madame Suzie Audet quitte à 11 h 30. 

 

10. HABITER SON QUARTIER  

 

Madame Agathe Lalande indique que les partenaires de la Commission ont tous été rencontrés pour la poursuite 

du projet Habiter son quartier. Lors de l’une de ses rencontres, il a été suggéré de modifier le nom du projet pour 

Habiter mon quartier afin de renforcer un sentiment d’appartenance. Madame Lalande en fait la suggestion aux 

membres et ceux-ci acceptent la modification. 

 

Madame Lalande présente les conditions gagnantes du projet, les résultats attendus et l’identification des 

communautés. De plus, elle demande à ce que deux comités soient formés, soit un comité d’identification des 

communautés et un comité scientifique.  

 

Monsieur Karl Lavoie quitte à 11 h 45. 

 

Il a été entendu qu’une rencontre sera organisée pour les deux comités en décembre et en janvier. 

 

Madame Agathe Lalande présente les prochaines étapes et l’échéancier. 

 

Plusieurs membres donnent leurs opinions. 

 

Il a été entendu que la présentation sera acheminée aux membres par courriel. 

 

11. PRÉSENTATION DU GUIDE D’ANIMATION EN MILIEUX COMMUNAUTAIRES 

 

Madame Anick Fortin informe les membres que le guide est maintenant terminé. Il vise à soutenir le milieu, non 

expert en activité physique, à organiser des activités pour favoriser un mode de vie physiquement actif. Elle 

acheminera le lien pour le Guide d’animation en milieux communautaires par courriel. 

 

12. PROCHAINE RENCONTRE 

 

Le jeudi 11 décembre 2014 à 8 h 30 à la salle Gatineau. 

 

13. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

Il est proposé par madame Geneviève D’Amours 

Appuyée par madame Nathalie Lepage  

 

Et résolu que cette commission accepte de lever la séance à 12 h 05. 

 

 

 

Rédaction du procès-verbal Signature de la présidente de la commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Madame Louise Boudrias, présidente 

Secrétaire aux comités et commissions Conseillère municipale 


